

# Kamenný ještěr na kopci Vápenka

Stavba originální zidky ve tvaru ještěra završila práci třinácti dobrovolníků z rožnovské firmy ON Semiconductor. Počátkem srpna pomohli rožnovským ochráncům přírody z ČSOP Salamandr s péčí o cennou louku na kopci Vápenka ve Vidči.



Třináct dobrovolníků nejdříve uklidilo posečenou louku.



Na závěr postavili kamennou zidku pro ještěrky.

Foto: Martin Konupka

Tato lokalita na rozhraní Rožnova a Vidče patřila už před 100 lety k nejcennějším místům Rožnovska. Většina původních pastvin a luk však postupně zanikla a jejich poslední zbytky téměř zarostly.

Ochránci přírody na Vápence proto odpracovali již stovky hodin a snaží se lukám alespoň zčásti vrátit jejich původní tvář. „Podle odborníků tu stále některé vzácné druhy zvířat a rostlin přežívají. Je tak ještě šance, že se znovu rozšíří,“ uvedl Martin Konupka, vedoucí terénních prací neziskové organizace ČSOP Salamandr. Ta získala finanční dotaci ze Švýcarska v rámci dvouletého projektu věnovaného péči o přírodní dědictví v Beskydech.

Už loni na jaře ochránci přírody na kopci Vápenka vyřezali mnoho keřů. Letos využili nadšení dobrovolníků, kteří dostali hrábě a vidle, aby v horkém letním dnu uklidili více než hektar luk. „Práce to nebyla jednoduchá, na mnoha místech bylo víc ostružin než trávy. Než se louka obnoví, ještě to pár let potrvá,“ doplnil Martin Konupka.

## Kamenná zidka

Na závěr dobrovolníci postavili z kamenů zidku pro ještěrky ve tvaru ještěra. „Pro mne to byl návrat na pěkné vzpomínky, kdy mi bylo kolem sedmácti let a zúčastňovala jsem se kosení luk v Karpatech,“ shrnula své dojmy jedna z účastnic Klára Konvičná.

„Zatímco ve větších městech se zapojení zaměstnanců firem do neziskových aktivit pomalu stává běžnou věcí, v rožnovském regionu je společnost ON Semiconductor jedním z průkopníků,“ uvedla pro Spektrum Rožnovska Petra Kutílková z ČSOP Salamandr. „Na jaře se dobrovolníci zapojili do úklidu odpadků na Radhošti a sázeli stromky. Další spolupráce s ČSOP Salamandr je pro letošní rok ještě naplánována.“

-MTA, PK-



**BOCHNÍKY Z KAMENE.** Ojedinelou raritou, která ve Vidči stojí za zhlédnutí, jsou kamenné bochníky. Těm, co mají rádi procházky, doporučujeme navštívit opuštěný lom pod Spinou a prohlédnout si balvany o průměru přes dva metry. Jeden z nich byl přesunut ke kostelu. Vznik velkých kulovitých útvarů z pískovce zatím není spolehlivě vysvětlen.

Text a foto: MTA



Do upravených plastových lahví od mléka šikovní ruce zasadily naklíčené fazole a netradiční květináče s pnoucími rostlinkami ozelenily drátěný plot Materské školy ve Vidči. Prima nápad! Foto: MTA

☎ 571 655 010  
www.vidce.cz

